

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года

№ 86 (9579) СРЕДА, 7 октября 2015 года



Выходит по средам и пятницам



Официально

## Заместитель министра энергетики России провел в Калуге совещание по готовности энергосубъектов к предстоящей зиме

29 сентября в Калуге состоялось выездное заседание Федерального штаба по вопросу подготовки субъектов электроэнергетики Центрального федерального округа к осенне-зимнему периоду 2015-2016 годов. Его провел заместитель Министра энергетики Российской Федерации Андрей Черезов. Участие в совещании приняли: заместитель губернатора области – руководитель администрации губернатора Александр Авдеев, министр строительства и ЖКХ региона Алексей Шигапов, представители федеральных органов исполнительной власти, контрольно-надзорных ведомств, регионов ЦФО.

В числе рассмотренных вопросов – подготовка окружной энергосистемы к предстоящему периоду, состояние законности в сфере тепло- и электроснабжения, итоги проверок технического состояния объектов электроэнергетики.

Приветствуя участников совещания, Александр Авдеев отметил, что благодаря конструктивной работе с Министерством энергетики Российской Федерации, Федеральной сетевой компанией, МРСК «Центр и Приволжье» энергетика области шагнула вперед. Были введены в эксплуатацию реконструированные подстанции «Мирная» и «Спутник», выполнено строительство первой очереди подстанции «Созвездие». В 2014 году область на 10 процентов увеличила энергопотребление и перешагнула рубеж в 6 миллиардов киловатт\*часов потребленной электроэнергии, что явилось самым динамичным показателем в Объединенной энергосистеме Центра. Заместитель главы региона выразил благодарность руководству федеральной сетевой компании за участие в развитии экономического и инвестиционного потенциала области.

По информации Алексея Шигапова, в целом регион готов к прохождению осенне-зимнего периода 2015-2016 года. Для обеспечения надежной работы котельных заготовлено около пяти тысяч тонн угля с учетом аварийного запаса. Приокским предприятием МЭС Центра выполнен ремонт полутора километров линий электропередачи. Филиалом «Калугаэнерго» получен паспорт готовности к работе в условиях осенне-зимнего периода. Стопроцентного показателя готовности достигли тепловые сети. Аварийные службы и бригады районов полностью укомплектованы техническим запасом материалов и техники, персонал – средствами защиты, инструментами, оснасткой, такелажем, средствами связи. Для ликвидации аварий на электросетевых объектах имеется 259 передвижных и 208 стационарных авто-

номных резервных источников электрической энергии.

Оценивая ситуацию в нашей области, Андрей Черезов подчеркнул: «Калуга – уникальный регион по энергоснабжению. Генерирующие мощности здесь небольшие, все остальное – транзит. Обеспечение происходит за счет импорта электроэнергии из других областей ЦФО. Поэтому главная точка надежности этого региона – надежность работы сетевых компаний. Важно, что по параметрам этого года в Калуге снижается аварийность как в распределительных, так и в магистральных сетях».

Заслушав доклады всех представителей регионов ЦФО, Андрей Черезов отметил необходимость безусловного выполнения субъектами электроэнергетики планов подготовки к предстоящему осенне-зимнему периоду, усиления работы по снижению задолженностей на рынке электроэнергии и обеспечению социально значимых объектов резервными источниками электроснабжения.

**Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.**

Информация доступна на сайте областной администрации: [www.admobilkaluga.ru](http://www.admobilkaluga.ru).

Новые технологии на селе

## Подготовка на завершающем этапе

Реализация региональной программы «Сто роботизированных ферм» находится на постоянном контроле Министерства сельского хозяйства Калужской области. И в нашем районе, где строятся две роботизированные фермы, специалисты Минсельхоза бывают часто. Во время недавней

поездки в Верхуличи и Парфеново они интересовались ходом подготовительных работ в животноводческих помещениях, обеспеченностью водой и электроэнергией, формированием молочного стада, кормовой базой, наличием подготовленных кадров и другими вопросами.

На семейной ферме Зверевых в Верхуличах положение не менялось уже много месяцев. Еще в прошлом году были построены здание и вся инфраструктура. Выделенная субсидия из областного бюджета позволила провести многие подготовительные работы и внести аванс на приобретение оборудования, в том числе доильных роботов. Оставшуюся сумму рассчитывали оплатить за счет банковского кредита, однако взять его в условиях кризиса оказалось непросто. Пришлось свернуть все работы, и только пару недель назад ферма ожила.

– Мы ждем, пока поступит оборудование, – пояснил старший из строителей. – Пока не разместили внутри многотонный ходильник и остальное крупногабаритное оснащение, не можем делать перегородки.

Областные специалисты проверили работу водопровода, осмотрели помещение, оценили кормовую базу. Заинтересовались пасущимся стадом, но оказалось, что пока в загонах содержатся телята и лошади, а дойных коров нет. Заверения в том, что в течение двух недель можно провести монтаж оборудования (если оно поступит) и подготовить ферму к открытию, вызывают сомнения. Дел еще очень много.

Дальше путь экспертной группы лежал в Парфеново. Здесь осмотр занял гораздо больше времени. Еще по дороге обратили внимание на стадо коров. Сейчас оно пасется на поле рядом с городом, а вообще за лето сменило не один участок, «кочуя» вместе с большой бочкой для воды и емкостями для поения. В крестьянско-фермерском хозяйстве Мартыновых

47 дойных коров, а согласно проекту на роботизированной ферме должно быть 150. Половые планируют увеличить за счет покупного высокопродуктивного скота. Л. А. Мартынова обсудила со специалистами, где можно приобрести коров, какой породе отдать предпочтение.

Затем эксперты осмотрели практически каждый уголок фермы. Исходя из опыта уже работающих по новой технологии предприятий, дали советы по подготовке стойл для коров, проходов. Нужно отметить, что в целом Парфеновская ферма получила хорошую оценку.

– Здесь все сделано надежно, – заметили специалисты, – во-первых, само здание капитальное, достаточно места для размещения коров и для родильного отделения. Во-вторых, продуманы вопросы навозоудаления, поения, кормораздачи. Имеется площадь для молочно-гого блока, генератора, подсобных помещений. Построен кормовой стол, рядом под навесом сложено сено в рулонах, чуть дальше – сенаж в пленочной упаковке. По всему видно, что хозяева не упускают ни один аспект.

Территория вокруг фермы благоустраивается, построены подъездная дорога, новая электролиния, забетонирована площадка под будущий телятник. Осмотревшая все сделанное на этой когда-то заброшенной ферме и слушая комментарии приезжих, становится более понятно, какая огромная работа проведена людьми, причастными к этой стройке. Здесь подготовка к приему робота действительно уже на заключительном этапе. Его ждут со дня на день, и скоро в Парфенове состоится открытие первой в районе роботизированной фермы.

Антонина БЕСОВА.

На снимках: экспертная группа оценила ход подготовки Парфеновской фермы к приему робота.





Из жизни школ

## Добро пожаловать!

День открытых дверей в начале учебного года – давняя традиция в городской школе №1. 30 сентября она снова гостепримно распахнула двери для пап и мам, бабушек и дедушек, которым представилась возможность посетить уроки, поучаствовать во внеклассных мероприятиях, побеседовать с преподавателями, получить ответы на волнующие вопросы.

На протяжении всего дня длилась работа корреспондентов газеты «Школьный мериан», а вестибюль первого этажа украшала выставка «Золотая осень», мимо которой никто не проходил равнодушно.

Восхищенный взгляд обязательно останавливался на букетах, фотоэтюдах, картинах и аппликациях, главным сюже-

матичным грибник, кукурузная мельница, чесноки из баклажанов, гусеницы, ежики и другие персонажи совместного детского и родительского вдохновения.

У всех большой интерес вызывала презентация «Наши достижения», демонстриро-



В этот раз многие родители стали непосредственными участниками происходящего, увидели детей и учителей в работе, познакомились с разными видами деятельности в школе, прошли с экскурсией по учебным кабинетам, заглянули в библиотеку, столовую, спортивный зал, кабинет для психологической разгрузки.

тому которых была «осенняя пора, очей очарование». Работы ребят были просто изумительны, сколько в них выдумки, находчивости и фантазии. Вон паучок-старичок на тонких ножках сидит на листке в центре своей паутины, а рядом - бочонок изобилия, из которого сыплются осенние дары, хариз-

мавшаяся на большом экране в том же вестибюле. Из слайдов можно было узнать о школьных традициях, об участии ребят в творческих конкурсах, о победах во всевозможных олимпиадах.

- Открыть двери в школу - значит найти взаимопонимание между родителями, детьми и учителями, - уверена директор

Ольга Викторовна Рякова. - Это важно, ведь у нас общие задачи. Мы всегда рады рассказать и показать, чем живет школа, как проходит учебный процесс. Очень приятно, когда родители не остаются равнодушными и находят время для плодотворного сотрудничества, приходят к нам и становятся активными участниками происходящих в школе событий.

На общешкольном родительском собрании, завершившем день открытых дверей, директор подвела итоги минувшего учебного года, рассказала об успешно пройденной их школой государственной аккредитации. Ольга Викторовна обозначила приоритеты и достижения в образовании и воспитании детей, говорила о педагогах, без которых никакие современные технические средства не были бы востребованы, о внедрении в школе инклюзивного обучения, давшего шанс детям с ограниченными возможностями, о реализации программы «Здоровье», работе волонтерских групп и многом другом. В завершение выбрали новый состав Совета школы, вошедшие в него родители с учителями и учениками будут участвовать в жизни образовательного учреждения, помогая решать вопросы в пределах своей компетенции.

Елена ИВАНОВА.  
Фото автора.

2 октября в Калуге в режиме видеоконференции состоялось совместное заседание регионального штаба по мониторингу и оперативному реагированию на изменение цен на продовольственные товары, а также профильной рабочей группы. Его провела заместитель министра конкурентной политики области Маргарита Щеглова.

По данным мониторинга за период с 23 по 30 сентября в регионе отмечена общая для всех форматов торговли тенденция незначительных колебаний уровня цен на продовольственные товары.

В магазинах федеральных сетей зафиксировано снижение минимальной стоимости масла подсолнечного - в пределах 1,5%, пшеничной муки - на 2,4%, рыбных консервов - на 2,5%, а также средней стоимости мяса кур - на 2,3%, рыбы мороженой и яблок - более 1%. Для всех форм торговли, кроме рынков, характерно снижение средней цены на картофель - на 2,7%, повышение - на куриное яйцо - в пределах 2,6%. Среди соседних областных центров в Калуге минимальные цены отмечены на маргарин, куриное яйцо, капусту, лук, огурцы, яблоки, максимальные - на сосиски.

Сельскохозяйственные производители области в указанный период увеличили отпускные цены на говядину - на 1,8% и картофель - на 3%, снизили на капусту - на 8,3%.

На топливном рынке региона значительных изменений цен на нефтепродукты не наблюдалось. В рейтинге минимальных розничных цен среди субъектов ЦФО Калужская область занимает первое место по бензину автомобильному (33,35 руб./л) и шестое место по дизельному топливу (33,46 руб./л).

В ходе заседания рассматривались итоги проверки деятельности администраций Ульяновского и Харабалинского районов по сдерживанию роста потребительских цен, мониторингу применения в местной торговле 10-процентной надбавки на группу социальных товаров и наличия продукции калужских товаропроизводителей.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Информация доступна на сайте областной администрации: [www.admobilkaluga.ru](http://www.admobilkaluga.ru).

### Школьное питание

## Вкусно в каждой тарелке



В столовой школы №2 над блюдами колдуют профессионалы своего дела Т. Инспекторова и О. Холомьева. Секрет их вкусных борщей и пирожков прост - все приготовлено с любовью.

Организация питания детей в школах регулируется санитарными правилами и нормами, требованиями и рекомендациями Роспотребнадзора, а также других контролирующих ведомств и органов, а значит, заслуживает доверия.

Меню составляется с учетом возрастных потребностей детей: в калориях, питательных веществах, витаминах и микроэлементах. А чтобы еда была не только полезной, разнообразной, но и вкусной, чтобы не возникало желания отодвинуть тарелку с супом и заменить его шоколадкой, стараются уже работники школьных столовых. Надо отдать им должное, они со своей задачей справляются.

Городские школы пользуются услугами общепита, начиная от закупки сырья у проверенных поставщиков до приготовления обедов профессиональными поварами. В сельских школах другой порядок, самостоятельный приобретение продуктов, но при этом на пищеблоках такой же строгий порядок, а еда не менее вкусная.

Повара сельских школ в дополнение к основному меню используют овощи, ягоды и фрукты с пришкольных участков. Например, в Чипляевской школе засолили более ста литров огурцов, получили неплохой урожай картофеля, моркови, кукурузы, насыпали яблок - дети без компота не останутся, а завтраки и обеды получаются дешевые.

В городских школах кроме основного меню предлагается буфетная продукция – ароматная выпечка, соки. Право выбора остается за учениками и родителями.

По сравнению с прошлым годом цены на завтраки и обеды в школьных столовых повысились в среднем на 20 рублей. объясняется это изменением порционного веса вторых блюд: котлета теперь весит не 50, а 100 граммов. Мы выяснили, что котлета из говядины в городских столовых стоит 33,4 рубля, из рыбы – 44,4 рубля, из курицы – 47,2 рубля. Они в меню не ежедневно, поэтому в другие дни стоимость обедов осталась без изменений (завтраки – 18-22 рубля, обеды – 60-67 рублей).

Неизбежное повышение цены не сказалось на количестве посещающих столовые детей. По-прежнему во всех образовательных учреждениях охвачены горячим питанием 100 процентов учащихся.

Сегодня местный бюджет выделяет на питание каждого школьника ежедневно 9 рублей. Два раза в неделю в рамках программы по дополнительной витаминизации всем без исключения ученикам бесплатно выдается молоко. Его закупка идет за счет средств местного бюджета. В каждой школе есть дети из многодетных и малообеспеченных семей, получающие бесплатное питание. В городской школе №1 их 107, в СОШ №2 - 77, в Чипляевской школе - 23, в Новоалександровской - 20, в Павловской - 9, в Любунской - 7. Эти расходы также заложены в местном бюджете, на каждого ребенка ежедневно выделяется 30 рублей. Не экономит местная власть и на том, чтобы школьные столовые менялись и развивались вместе с учебными заведениями, способствуя их ремонту и переоснащению.

Елена АПАНАСЕВИЧ.





Военный прокурор разъясняет

## Внесены изменения

Федеральным законом от 29.06.2015 года № 191-ФЗ внесены изменения в статью 90 УПК РФ, предусматривающую в ранее действовавшей редакции, что «обстоятельства, установленные вступившим в законную силу приговором либо иным вступившим в законную силу решением суда, принятым в рамках гражданского, арбитражного или административного судопроизводства, признаются судом, прокурором, следователем, дознавателем без дополнительной проверки», что говорит о преюдициальном значении данных решений.

Наряду с этим уголовно-процессуальным законом предусмотрена в некоторых случаях возможность проведения судебного заседания в особом порядке, к примеру, при заключении с обвиняемым досудебного соглашения о сотрудничестве, при согласии обвиняемого с предъявленным ему обвинением в случаях, предусмотренных главой 40 УПК РФ, при сокращенной форме дознания. Суть рассмотрения данной категории уголовных дел состоит в том, что судебные решения выносятся без непосредственного исследования и проверки собранных по делу доказательств.

Согласно изменениям приговоры по уголовным делам, дознание по которым производилось в сокращенной форме, вынесенными в особом порядке судебного разбирательства, в отношении подсудимых, с которыми заключено досудебное соглашение о сотрудничестве, лишены преюдициального значения.

## Проверяем готовность к осеннему призыву

В преддверии очередного призыва военный прокурор Галужского гарнизона приступает к надзорному сопровождению призывных мероприятий.

Повсеместно проверяется готовность военных комиссариатов к работе с призывным контингентом, начиная с момента призыва молодых людей на призывную комиссию до перемещения их к местам службы. В обязательном порядке изучается подготовленность к приему призывников сборных и пересыльных пунктов, их обеспеченность питанием, обмундированием и медикаментами, бытовые условия в местах размещения граждан. Особое внимание уделяется полноценной проверке состояния здоровья юношей и их медицинскому обследованию. Одновременно в воинских частях, в которые будут направлены новобранцы, выясняется готовность к их приему и размещению, условия адаптации молодого пополнения в коллективах.

С 1 октября 2015 года в военной прокуратуре Калужского гарнизона возобновляет работу консультационный пункт и телефон «горячей линии».

Военнослужащие, призывники, их родственники и другие заинтересованные граждане, в том числе представители средств массовой информации, могут обратиться за консультацией по вопросам законодательства, связанного с прохождением военной службы, как лично, так и по телефону. Военный прокурор готов оперативно отреагировать на все сообщения о нарушениях законодательства.

За консультацией по вопросам призыва на военную службу можно обратиться по телефону военной прокуратуры Калужского гарнизона 8(4842)27-70-42, 8(4842)27-70-44.

## О персональных данных

С 01.09.2015 г. вступили в действие поправки в Федеральный закон от 27.07.2006 г. № 152-ФЗ «О персональных данных». Закон обязывает компании, занимающиеся обработкой личной информации россиян, обрабатывать и хранить персональные данные граждан РФ исключительно в России.

В случае нарушения Роскомнадзор будет вправе ограничивать доступ к онлайн-ресурсам, нарушающим это требование.

В целях ограничения доступа к информации в сети «Интернет», обрабатываемой с нарушением законодательства Российской Федерации в области персональных данных, создается автоматизированная информационная система «Реестр нарушителей прав субъектов персональных данных» (далее - реестр нарушителей).

### В реестр нарушителей включаются:

- доменные имена и (или) указатели страниц сайтов в сети «Интернет», содержащих информацию, обрабатываемую с нарушением законодательства Российской Федерации в области персональных данных;
- сетевые адреса, позволяющие идентифицировать сайты в сети «Интернет», содержащие информацию, обрабатываемую с нарушением законодательства Российской Федерации в области персональных данных;
- указание на вступивший в законную силу судебный акт;
- информация об устранении нарушения законодательства Российской Федерации в области персональных данных;
- дата направления операторам связи данных об информационном ресурсе для ограничения доступа к этому ресурсу.

Создание, формирование и ведение реестра нарушителей осуществляются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по контролю и надзору в сфере средств массовой информации, массовых коммуникаций, информационных технологий и связи в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

В. ВИКАРЧУК,  
военный прокурор Калужского гарнизона,  
подполковник юстиции.



5 октября 2015 года ушел из жизни Валерян Дмитриевич Прокопенко. Он родился 15 ноября 1928 года в деревне Красный хутор Куйбышевского района. Его юность была опалена войной. В августе 1943 года четырнадцатилетнего паренька вместе с другими жителями деревни угнали в концлагерь в Рославль, затем в Западную Белоруссию.

В 1944 году после освобождения района от немецко-фашистских захватчиков Валерян вернулся в родные края и устроился учеником сапожника в райпромкомбинат. После учебы его перевели на должность мастера.

## ПРОКОПЕНКОВ Валериан Дмитриевич

В 1949 году В. Д. Прокопенко призвали в ряды Вооруженных Сил. Служба длилась почти четыре года. По ее окончанию он трудился шофером в райпотребсоюзе в своем районе. Затем пытливого парня направили на учебу в торгово-кооперативный техникум. В 1961 году Валериан его успешно закончил, а в 1963 году переехал в Спас-Деменский район и был принят на должность заведующего хозяйством Спас-Деменского производственного колхозно-совхозного управления.

В 1965 Валериан Дмитриевич трудился инженером нефтепроизводства управления сельского хозяйства, в этом же году был утвержден освобожденным секретарем партбюро совхоза «Нестеровский». В 1969 году его назначили председателем Спас-Деменского райпотребсоюза. На этой должности В. Д. Прокопенко работал тридцать лет до назначения его в 1982 году директором РПО «Бытовое обслуживание».

В 1990 году В. Д. Прокопенко получил звание персонального пенсионера местного значения. Его трудовой стаж в то

время насчитывал 46 лет. Валериана Дмитриевича отличали большое трудолюбие, ответственное отношение к работе, умение организовать коллектив. Он руководил бытовым обслуживанием населения, пока позволяло здоровье и силы.

В. Д. Прокопенко принимал активное участие в общественно-политической жизни района, избирался членом райкома КПСС, районного Совета народных депутатов. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина награжден медалью «За доблестный труд», имел множество других наград.

Светлая память о В. Д. Прокопенкове навсегда останется в сердцах людей, которые его хорошо знали, работали вместе с ним.

Выражаем искренние соболезнования родным и близким этого замечательного человека.

Скорбим вместе с вами.  
**Администрация  
МР «Спас-Деменский район»,  
депутаты  
Районного Собрания.**

## Праздники

## Окружили особым вниманием



1 октября в Доме культуры с. Чипляево состоялось праздничное мероприятие «Пусть будет теплой осень жизни», посвященное Дню пожилых людей. Хочется отметить, что уже на протяжении многих лет такие праздники стали традицией для нашего села. В этот день мы окружаем особым вниманием своих родителей, бабушек, дедушек. И. о. главы администрации СП «Село Чипляево» В. А. Шарабарин тепло и сердечно поздравил всех присутствовавших с этим замечательным праздником, пожелал счастья, здоровья и благополучия. Мероприятие продолжилось концертом, в котором приняли участие школьники и участники художественной самодеятельности. В исполнении Н. Сапуно-

вой и Н. Павловой прозвучала песня «Бабушка». Для дорогих гостей танцевали дети. В исполнении Т. Бобылевой, В. Коробенкова, М. Зинченко прозвучали всеми любимые песни, все с удовольствием им подпевали. Ведущая Т. Аброськина читала стихи, рассказывала юмористические истории. В непринужденной обстановке за чашкой чая гости с большим желанием сами пели любимые песни. Приятно было видеть улыбки на их лицах.

Выражаем благодарность индивидуальному предпринимателю В. Аскреткову, который помог в организации сладкого стола.

**М. ЗИНЧЕНКО,**  
заведующая  
Чипляевским СДК.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ПРОДАЕТСЯ** дом, тел. 8-953-315-26-69.  
XXX

**ПРОДАЕТСЯ** квартира по ул. РТС, тел. 8-910-915-93-94.  
XXX

**ПРОДАЕТСЯ** однокомнатная квартира, тел. 8-910-913-82-05.  
XXX

**ПРОДАЕТСЯ** однокомнатная квартира в трехквартирном деревянном доме по ул. Пионерская (есть водопровод и канализация), тел. 8-920-614-38-40.  
XXX

**ПРОДАЕТСЯ** трехкомнатная квартира в двухквартирном доме (водопровод, газовое отопление, канализация). Торг, тел. 8-910-605-24-46.  
XXX

Теплицы с поликарбонатовым покрытием SELLEX (гарантия 15 лет), тел. 8-920-617-40-98, 8-953-313-99-76.  
XXX

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ** (пр-во Франция) от 350 руб. кв. м, тел. 8-920-617-40-98, 8-953-313-99-76.  
XXX

Пластиковые окна, двери REHAU-Германия, Brusbox-Россия. Жалюзи, рольставни, остекление балконов, тел. 8-920-617-40-98, 8-953-313-99-76.  
XXX

Адвокат. Все виды юридической помощи, тел. 8-920-877-71-77.  
XXX

**МЕНЯЮ** квартиру на дом, тел. 8-906-641-15-29, 8-953-323-45-22.  
XXX

**ТРЕБУЕТСЯ** продавец в продовольственный магазин, тел. 8-910-916-08-02.

**ПРОДАЕТСЯ «ВАЗ-21113»**  
в хорошем состоянии, торг, тел. 8-910-525-67-16.

## «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)  
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

И. о. главного редактора М. С. Данильченко.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе.  
Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.  
Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59.  
E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 obizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1515. Заказ Подписано в печать 5.10.2015 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.